

Súd: Okresný súd Žilina
Spisová značka: 15P/65/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5113206343
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 03. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ladislav Halla
ECLI: ECLI:SK:OSZA:2013:5113206343.4

Uznesenie

Okresný súd Žilina vo veci starostlivosti o maloleté dieťa:

I. Z., nar. XX.XX.XXXX,

t.č. Fakultná nemocnica s poliklinikou v Žiline, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Žilina, ako kolíznym opatrovníkom, dieťa neznámych rodičov, nájdené v Hniezde záchranu Fakultnej nemocnice s poliklinikou v Žiline, o návrhu navrhovateľov: X.. N. Z., nar. XX. XX. XXXX a X.. S. Z., nar. XX. XX. XXXX, obaja bytom J. Q. XXX, na nariadenie predbežného opatrenia na odovzdanie dieťaťa do osobnej starostlivosti, takto

rozhodol:

Fakultná nemocnica s poliklinikou Žilina, novorodenecké oddelenie je povinná odovzdať maloletú I. Z., nar. XX. XX. XXXX do starostlivosti navrhovateľom manželom X.. N. Z., nar. XX. XX. XXXX a X.. S. Z., nar. XX. XX. XXXX, obaja bytom J. Q. XXX.

odôvodnenie:

Dňa 06.03.2013 bol Okresnému súdu Žilina doručený spolu s návrhom na zverenie dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti aj návrh navrhovateľov na vydanie predbežného opatrenia na odovzdanie dieťaťa do ich osobnej starostlivosti.

Navrhovatelia svoj návrh odôvodnili tým, že ide o maloleté dieťa, ktoré sa narodilo dňa 20. 02. 2013, bez určeného mena a rodičia tohto dieťaťa nie sú známi. Dieťa bolo odložené do Hniezda záchranu pri Fakultnej nemocnici s poliklinikou v Žiline dňa 20. 02. 2013. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Žiline, odbor sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately im vydal dňa 25. 02. 2013 súhlas k interakcii s uvedeným dieťaťom. Od tohto dňa pravidelne navštevujú maloleté dieťa priamo na novorodeneckom oddelení FN sP v Žiline. Navštevujú ju denne dvakrát za deň. Dieťaťko kŕmia, prebaľujú. Postupne sa na dieťa citovo viažu. Myslia si, že aj ono ich vníma pozitívne. Veľmi túžia dieťa prevziať do osobnej starostlivosti a poskytnúť mu opateru, lásku a ochranu a stať sa jeho náhradnými rodičmi. Manželmi sú od 07. 08. 2004 a vzhľadom k tomu, že nemajú vlastné deti, rozhodli sa adoptovať si dieťa. Sú zapísaní v zozname žiadateľov o osvojenie vedenom na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny v Žiline, ktorý je určeným úradom na organizovanie náhradnej rodinnej starostlivosti. Podľa ich názoru majú vytvorené vhodné podmienky pre výchovu a všestrannú starostlivosť o dieťa a môžu mu poskytnúť prirodzené rodinné prostredie.

Podľa § 102 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku č. 99/1963 Zb. v znení neskorších predpisov (ďalej len O.s.p.), ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečiť dôkaz.

Podľa § 75 ods. 8, veta práv a druhá O.s.p., o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p., predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Úprava rodičovských práv a povinností je obsiahnutá v zákone č. 36/2005 Z.z. o rodine.

Zo spisového materiálu a z pripojených listinných dôkazov, a to z oznámenia o narodení, mal súd zistené, že maloleté dieťa sa narodilo dňa 20.02.2013. Dieťa bolo odložené do Hniezda záchrany pri Fakultnej nemocnici s poliklinikou v Žiline. Súd rozsudkom č. k. 15P/65/2013-12 zo dňa 11.03.2013 určil maloletému dieťaťu meno I. a priezvisko Z.. Dieťa je toho času vo Fakultnej nemocnici s poliklinikou v Žiline na novorodeneckom oddelení.

Súd sa oboznámil s návrhom navrhovateľov na nariadenie predbežného opatrenia na odovzdanie maloletého dieťaťa do osobnej starostlivosti a dospel k záveru, že nariadenie predbežného opatrenia - odovzdanie maloletého dieťaťa do osobnej starostlivosti navrhovateľov je osvedčené, nakoľko maloleté dieťa sa od narodenia nachádza vo Fakultnej nemocnici s poliklinikou v Žiline, navrhovatelia chcú zabezpečiť riadnu starostlivosť o maloleté dieťa a nariadenie predbežného opatrenia je v záujme maloletého dieťaťa. Vzhľadom na uvedené skutočnosti súd návrhu navrhovateľov vyhovel.

Súd účastníkom zdôrazňuje, že zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti - t.j. konanie vo veci samej si v tomto prípade bude vyžadovať starostlivé dokazovanie a dôkladné posúdenie všetkých okolností. Dôkladné posúdenie všetkých okolností bude spočívať hlavne v šetrení pomerov na strane navrhovateľov a v podrobnom skúmaní všetkých tvrdení účastníkov, pričom prioritne súd bude prihliadať na záujem maloletého dieťaťa. Takéto dokazovanie svojím rozsahom presahuje rámec osvedčovania skutočností potrebných pre rozhodnutie súdu o predbežnom opatrení. V tomto prípade by dokazovanie v potrebnom rozsahu bolo v rozpore s účelom predbežného opatrenia.

Účinnosť tohto predbežného opatrenia zanikne dňom nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej. Vzhľadom na tieto skutočnosti súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom podpísaného súdu ku Krajskému súdu v Žiline.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3), t.j. ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sleduje, musí byť podpísané a datované, uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona (zákon č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a

exekučnej činnosti v znení neskorších predpisov); ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.

Podľa § 171 ods. 1 O.s.p.; lehota na plnenie začína plynúť od doručenia uznesenia; jej uplynutím je uznesenie vykonateľné.

Podľa § 171 ods. 2 O.s.p., ak nebola v uznesení uložená povinnosť na plnenie, je uznesenie vykonateľné, len čo bolo doručené, a ak netreba doručovať, len čo bolo vyhlásené alebo vyhotovené.